

**Рішення**  
**разової спеціалізованої вченої ради**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Здобувач ступеня доктора філософії **ДЕМЧЕНКО** Дмитро Олександрович, 1987 року народження, громадянин України, освіта вища: у 2010 році закінчив Харківський Національний Медичний Університет за спеціальністю «Педіатрія» та здобув кваліфікацію лікаря, навчається в аспірантурі в Державній установі «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М.І. Ситенка Національної академії медичних наук України», виконав акредитовану освітньо-наукову програму третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 222 Медицина.

Разова спеціалізована вчена рада, утворена наказом по Державній установі «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М.І. Ситенка Національної академії медичних наук України» від 12.03.2026 р. № 38 - О у складі:

Голови разової спеціалізованої вченої ради:

**Федотової Інги Фридонівни**, доктора медичних наук, заступника директора з наукової роботи Державної установи "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

Рецензентів:

**Попова Андрія Івановича**, доктора медичних наук, завідувача відділу інструментальної та малоінвазивної хірургії хребта Державної установи "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

**Куценка Володимира Олександровича**, доктора медичних наук, завідувача відділу захворювань, пошкоджень хребта та реабілітації Державної установи "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

Офіційних опонентів

**Фіщенко Яків Віталійовича**, доктора медичних наук, професора, головного наукового співробітника клініки хірургії хребта, ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України».

**Левицького Анатолія Феодосійовича**, доктора медичних наук, професора завідувача кафедри дитячої хірургії Національного медичного університету імені О.О. Богомольця.

На засіданні «24» квітня 2026 року спеціалізована вчена рада ID 12413 прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 Охорона здоров'я Демченку Дмитру Олександровичу на підставі публічного захисту дисертації «Хірургічне лікування вродженого кіфозу в дітей» за спеціальністю 222 Медицина, спеціалізація травматологія та ортопедія.

Дисертацію виконано в Державній установі "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

Наукові керівники -

**Мезенцев Андрій Олексійович**, доктор медичних наук, лікар ортопед-травматолог КНП «Міська багатoproфільна клінічна лікарня матері та дитини ім. проф. М.Ф. Руднева».

**Барков Олександр Олександрович**, кандидат медичних наук, провідний науковий співробітник відділу захворювань, пошкоджень хребта та реабілітації в ДУ «ІПХС ім. проф. М.І. Ситенка НАМН України».

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису. Вона є завершеною і самостійною науковою працею, що присвячена актуальній темі дослідження, висвітлює значущі для сучасної науки питання, має наукову новизну та практичну цінність, містить низку нових, актуальних та достовірних результатів, що засвідчують важливість проведеного дослідження для сучасної науки.

Здобувач має 8 наукових публікацій за темою дисертації, з них: 4 статті, опубліковані в базах даних Scopus, 4 статті, опубліковані в наукових фахових виданнях, 1 патент України на корисну модель:

Список публікацій здобувача:

1. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О., Дуплій Д.Р. Об'ємні співвідношення хребтового каналу та його вмісту у хворих з уродженим кіфозом. Ортопедия, травматология и протезирование. - 2016.-№3.-С.22-27.  
<https://otp-journal.com.ua/article/view/78159>

2. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О. Хірургічне лікування уродженого кіфозу. Ортопедия, травматология и протезирование. - 2016.- №4.-С.22-27.  
<https://otp-journal.com.ua/article/view/89524>

3. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О., Дуплій Д.Р. Порівняльний аналіз показників інтраопераційного моніторингу спинного мозку у хворих з уродженим кіфозом і травматичними ушкодженнями хребта. Експериментальна і клінічна медицина-2017.-№1.-С.109-113.  
<https://ecm.knmu.edu.ua/article/view/576>

4. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О., Яресько О.В. Дослідження напружено-деформованого стану системи «хребет-імплантат» при різних типах фіксації хребта після резекції напівхребця. Літопис травматології та ортопедії-2018.-№1-2.-С.38-43.  
[https://drive.google.com/file/d/1MhbIBUDGQvk7treogciIPt7aGKH\\_U6yQ/view](https://drive.google.com/file/d/1MhbIBUDGQvk7treogciIPt7aGKH_U6yQ/view)

5. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О. Ретроспективний аналіз ускладнень після хірургічного лікування уродженого кіфозу у дітей. Ортопедия, травматология та протезування -2018.-№3.-С.39-45.  
<https://otp-journal.com.ua/article/view/143547>

6. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О. Хірургічна корекція вродженого кіфозу у дітей. Клінічний випадок. Хірургія дитячого віку (Україна) №1(78)/2023, с. 135-139.

[https://med-expert.com.ua/journals/ua/publishing-activity-uk/hirurgiya-detskogo-vozrasta-publishing-activity-uk/hirurgija-ditjachogo-viku-ukraina-%e2%84%961-2023/#dfliip-df\\_35772/135/](https://med-expert.com.ua/journals/ua/publishing-activity-uk/hirurgiya-detskogo-vozrasta-publishing-activity-uk/hirurgija-ditjachogo-viku-ukraina-%e2%84%961-2023/#dfliip-df_35772/135/)

7. Мезенцев А.О., Петренко Д.Є., Демченко Д.О. Аналіз результатів лікування грудного ідіопатичного сколіозу з кутом Cobb 80-100°. Хірургія дитячого віку (Україна) №2(79)/2023, с. 28-34.

<https://med-expert.com.ua/journals/wp-content/uploads/2023/08/07-2.pdf>

8. Демченко Д.О. Хірургічна корекція вродженого кіфозу у дітей з незавершеним кістковим ростом. Клінічний випадок. Травма (Україна) №1(27)/2026, с. 81-87.

9. Патент України на корисну модель №140267U. МПК А61В17/56. Спосіб хірургічного лікування вродженого кіфозу у дітей / Мезенцев А.О., Демченко Д.О., Петренко Д.Є. (Патентовласник: ДУ "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка НАМН України"). Заявка № u201908148 вьд 15.07.2019. Опубл. 10.02.2020, Бюл. №3.

У дискусії взяли участь (голова, рецензенти, офіційні опоненти, інші присутні) та висловили зауваження:

**Фіщенко Яків Віталійович**, доктор медичних наук, професор, головний науковий співробітник клініки хірургії хребта, ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України»:

1. Запропонований новий метод хірургічного лікування полягає виключно у залньому доступі до патологічного хребця. Чи є випадки, коли використання тільки заднього доступу було недостатньо і виникала необхідність додатково виконання переднього доступу?

2. Чи були відмічені випадки втрати досягнутої корекції викривлення локального кіфозу і у який період після хірургічного втручання?

3. За якою методикою Ви оцінюєте потенціал росту пацієнта?

**Левицький Анатолій Феодосійович**, доктор медичних наук, професор завідувач кафедри дитячої хірургії Національного медичного університету імені О.О. Богомольця.

1. Враховуючи, що дана патологія дуже рідко зустрічається в медичній практиці, чи були у вас пацієнти з супутньою патологією спинного мозку або хребтового каналу?

2. До якого віку пацієнтам можливо використовувати транспедикулярну конструкцію у режимі, що зростає?

3. Яким чином ви оцінюєте ріст хребта при використанні конструкції у режимі, що зростає?

**Попов Андрій Іванович**, доктор медичних наук, завідувач відділу інструментальної та малоінвазивної хірургії хребта Державної установи "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

Серед описаних ускладнень були хворі з проксимальним та дистальним кіфозом. Яка на вашу думку основна причина виникнення цих ускладнень?

**Куценко Володимир Олександрович**, доктор медичних наук, завідувач відділу захворювань, пошкоджень хребта та реабілітації Державної установи "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

1. Обрана дисертантом тема досить рідкісна та неймовірно складна. Чим Ви пояснюєте відсутність публікацій у вітчизняній літературі? Адже досвід лікування таких хворих, напевно, є, нехай навіть негативний?

2. Рецензент мав можливість прочитати декілька варіантів дисертації. Я б настійно рекомендував видати монографію і включити туди розділи, що не увійшли до дисертації. Цей досвід буде корисним хірургам-вертебрологам.

3. Ваше бачення майбутнього в хірургії вродженого кіфозу у дітей.

**Федотова Інга Фридонівна**, доктор медичних наук, заступник директора з наукової роботи Державної установи "Інститут патології хребта та суглобів імені професора М.І.Ситенка Національної академії медичних наук України".

1. З Вашого особистого досвіду, які неврологічні ускладнення частіше супроводжували вроджений кіфоз у дітей, та які неврологічні ускладнення Ви частіше спостерігали після оперативного втручання?

2. Чи була кореляція неврологічного стану після оперативного втручання та даними інтраопераційного нейромоніторингу?

Результати відкритого голосування:

«За» 5 членів ради,

«Проти» немає членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада присуджує Демченку Дмитру Олександровичу ступінь доктора філософії з галузі знань 22 Охорона здоров'я, за спеціальністю 222 Медицина, спеціалізація травматологія та ортопедія.

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разової  
спеціалізованої  
вченої ради



  
(підпис)

Інга ФЕДОТОВА  
(власне ім'я та прізвище)